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  كلیة العلوم وعلوم الطبیعة و الحیاة

  السنة الأولى جذع مشترك -قسم علوم المادة 
  

  العمل التوجیھي الثاني في الترمودینامیكك
 : التمرین الأول

فنلاحظ C°30 من الماء ذو الدرجة  50g نضیف لھذه الكمیة,    C°20من الماء في مسعر حراري ثم نقیس درجة حرارة الجملة فنجدھا50g  نضع 
  .C°24توازن الجملة عند

  للمسعر Cاستنتج السعة الحراریة  - 
  C°45فتتوازن الجملة عند الدرجة,  C°100من زیت ذو الدرجة  100gوC°20 من الماء ذو الدرجة  100g في نفس المسعر السابق، نضع

  احسب الحرارة النوعیة للزیت - 
 C°40من الماء ذو الدرجة 100ml   لـــــ)  C°0عند(من الجلید 10gفي نفس المسعر السابق، كم ستصبح درجة الحرارة النھائیة إذا أضـــــفنا 

  J .K-1.kg-1 Cp (H2O; liquide) = 4200 :المعطیات 

Lfusion; 273°K = 334.4  J .g-1                                                                      
 :لثانيالتمرین ا

حدد . C°75ماء درجة حرارتھ مع  C°15درجة حرارتھ ماء وذلك بمزج  Tf = 50°Cغ من الماء درجة حرارتھ 600ید الحصول على نر
  .والثاني الأولالماء كمبة

 
 :لثالتمرین الثا

  كمیة من غاز الھیدرجین تشغل حجمV= 200cm3   و ھذا عند درجة الحرارةT1 = 10°C و ضغطP1 = 650 mmHg.  ما ھو
 .P2 = 760mmHgوضغط T2 = 0°Cالحجم الذي تشغلھ نفس الكمیة ھذه عند درجة الحرارة 

  ماھو الحجم الذي تشغلھ كتلةm = 1g  عند درجة الحرارة  الأكسجینمن غازT = 100°C  و ضغطP = 740 mmHg. 
   جزي غازي9,4.1021 ماھو الحجم في الشروط النظامیة الذي یشغلھ. 
  1احسب عدد الجزیئات الموجودة فيml الشروط النظامیةمن غاز وھذا في. 

  )مثالیةنعتبر كل الغازات (
  

 : رابعالتمرین ال
 

 الذرة، یحوي غازا مثالیا ثنائي Sterlingیعمل وفقا لحلقة   جھازا،نستخدم 
 )عكوسةتحولات )(الشكل المقابل رأنظ (

 ,احسب كمیات الحرارة1-

  QAB , QBC , QCD , QDAالتي یتبادلھا مول من الغاز خلال الحلقة.  

یتبادلھ مول واحد من الغاز  والعملالكلي الذيWCD WAB,العملاحسب  2-

 .على مدى الحلقة
 أحسب الطاقة الداخلیة للحلقة ، ماذا تستنتج؟ -3

    Cv= 5/2 R  P1 = 105 Pa   ,    P3 = 4.105 Pa:      المعطیات

 
 : التمرین الخامس

  :للتحولات العكوسة التالیة )یانعتبره مثالNO( زنخضع واحد مول من الغا
  2إلى الحالة  1انضغاط بثبوت درجة الحرارة من الحالة الابتدائیة  -1
 3إلى الحالة 2من الحالة )ادیباتیكي(تمدد كظوم -2

  .تسخینا بثبوت الضغط یعود بھذا الغاز إلى حالتھ الابتدائیة 3-
مثل ھذه التحولات على -    P1= P3= 2 atm / P2= 10atm / T1=3OOKإذا علمت أنT3و    V1, V2, V3أحسب المتغیرات  -

   P= f(V)مخطط كلا بیرون
 ماذا تستنتج؟ .ملخصا نتائجك في جدول  Q ،W ،∆U   ،∆H :أحسب لكل تحول ثم للدورة كل من   -

 :    Cp= 5R/2   ;   Cv= 3R/2المعطیات
 

 :سادسالتمرین ال
  .الشكل المقابلمول من غاز مثالي یخضع الى جملة من التحولات كما ھو موضح في  1نعتبر 
 .لكل حالة) P, T, V(اعط قیمة المتغیرات  -1
 .املا الجدول التالي مع توضیح طریقة الحساب.حدد نوع كل تحول -2



  التحول  للحلقة
3      1 

  التحول
2        3  

التحول                

1        2               
  

        Q (J)  

        W (J) 

        U(Joule)Δ 

        H(Joule)Δ 

 .ماذا تستنتج من خلال الجدول -3
  :المعطیات

R = 8,314 J.mol-1.; Cp = 20,08 J.K-1mol-1; R = 0,082 l.atm.mol-1.K-1  ; Cv = 11,766 J.K-1mol-1
  

 : سابعالتمرین ال
  :K°298الغازي عند   SO2انطلاقا من الانطالبیالقیاسي  للتفاعلاتالتالیة،أحسبالانطالبي القیاسي للتشكل لـــــ

2H2S (g) + SO2 (g) → 3S (s) + 2H2O(g)                                        ΔH°
R1 = -145.84 kJ.mol-1          

 

H2S(g)+  3/2 O2 (g)→ SO2 (g) +  H2O (l)                                      ΔH°
R2 = -562.14 kJ.mol-1 

H2O (l) → H2O (g)                                                                                   ΔH°
R3 = 44  kJ.mol-1    

 
 




